

# Чебулинская газета

18 мая 2007 г.  
Пятница  
№ 40 (7890)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

Сегодня – Международный день музеев

## Островки нашей Памяти

Испытываю неимоверное удовольствие от того, что в последние полтора – два года у людей разных поколений значительно вырос интерес к историческому прошлому малой родины, к своей национальной культуре. В детских садах, школах, библиотеках и клубах создаются мини-музеи. Трудовые коллективы составляют летописи своих предприятий. В семьях изучают родовые корни. И потому свой профессиональный праздник мы, музейные работники, с радостью делим со всеми, кто причастен к делу сохранения исторической и духовной Памяти.

Наши друзьями и единомышленниками мы считаем Светлану Алексеевну Голову (с. Усть-Серта) и Валентину Борисовну Романову (с. Николаевка), Татьяну Викторовну Буданаеву и Любовь Андриановну Горелову (с. Дмитриевка), Тамару Григорьевну Марьину (с. Курск-Смоленка) и Любовь Сергеевну Голоктионову (Чумай), Екатерину Романовну Московченко, Валентину Михайловну Шремф, Валентину Павловну Алексеенко, Веру Сергеевну Основа, Александра Аль-

фонасовича Вайкутиса (Верх-Чебула), Тамару Геннадьевну Чернышову (Усть-Чебула) и десятки других увлеченных краеведов и истинных краеведов.

Отдаем справедливую дань благодарности главе района Петру Павловичу Пасову, его заместителю по социальным вопросам Елене Сергеевне Лапиной, заведующей отделом культуры и кино Ирине Александровне Семеновой за помощь и содействие развитию музеиного дела в районе. Благодаря этим людям стало возможным проведение в нынешнем году муниципального конкурса учреждений культуры «Островки Памяти» на лучшую музейную комнату.

Срок конкурса подходит к концу, буквально на днях будут подведены его итоги и названы победители. Но при любом раскладе призовых мест победителями можно считать все без исключения коллективы-участники. Работники культуры проявили исключительную заинтересованность данной темой, собрали богатый материал, на основе которого построили интереснейшие экспозиции. Их стараниями в

селах Усть-Чебула, Усть-Серта, Чумай, Усманка, Орлово-Розово, Розовка, Алчедат, Дмитриевка открыты комнаты и уголки русского быта, в Николаевке – комната мордовского быта. Кроме того, в Чуме, Орлово-Розове, Дмитриевке, Алчедате, Усть-Чебуле оформлены уголки боевой и трудовой славы, стенды по истории родного села.

Огромное душевное спасибо руководителям этих учреждений культуры: Любови Игнатьевне Вьюненко, Наталье Ивановне Чупраковой, Надежде Анатольевне Вылобковой, Елене Владимировне Коротеевой, Нине Николаевне Миловановой, Эмилии Давыдовне Соколовой, Елене Валентиновне Болотовой, Валентине Викторовне Смоляниновой, Людмиле Николаевне Паршинцевой, Светлане Анатольевне Акимовой и их коллегам.

Хочется надеяться и

верить, что интерес к музеиному делу у наших земляков не пропадет,

и в каждом селе будет со-здан свой небольшой островок Памяти.

Ольга ГАРБУЗОВА,  
директор районного  
краеведческого музея.

## Посевная Вырывая у погоды часы



Весна нынче уступила раннюю и при хорошей сухой погоде можно было бы уже половину запланированных площадей, а их 43 тысячи гектаров, засеять. Но постоянные дожди не дают работать круглогодично, хотя все возможности для этого есть.

Техника подготовлена, семян и горючего в достатке, желание у механизаторов работать есть. Люди понимают, что такое весна и что такое посевная. Но пока посеяны зерновые яровые культуры на 11000 гектаров. Это около четверти от плана.

Хлеборобы района способны засевать по три тысячи гектаров в день при нормальных условиях. Нужно всего 12-

13 дней хорошей погоды, чтобы закончить посевную. Пока же, последние пять дней, мощность посевных агрегатов используется на 20-30 процентов.

По календарю в сроки еще укладываемся, а по природе нет. Уже черемуха цветет, листья на деревьях большие. Радует, что прекрасно перезимовала озимая рожь – все 2000 гектаров. Сейчас ее «подкормили» минеральными удобрениями на 592 гектарах.

Всего удобрения внесены на 11798 гектарах. В том числе на многолетних травах – 4076, под яровые зерновые – на 7130 гектарах. Посеяно 370 гектаров рапса на зерно, 1300 гектаров однолетних трав.

Тем не менее гонки и спешной торопливости нет. У каждого хозяйства своя стратегия и тактика проведения посевной.

А. ЛЕОНIDOV.  
Фото автора.

Уважаемые жители района!

20 мая в Чебулинский район прибывает управляющий Кемеровской и Новокузнецкой епархией епископ Аристарх. Владыку сопровождает мужской хор Новокузнецкой Православной Духовной семинарии. Цель визита – ознакомление с приходами Мариинского благочиния, к которому относится и наш храм.

Начало архиерейского богослужения в 10 часов. Будем рады видеть вас на богослужении в храме Космы и Дамиана.

о. Димитрий МАЛЮКИН.

## В тесном взаимодействии

из общественной приемной губернатора области в Чебулинском районе

За прошедший период 2007 года в общественную приемную губернатора в Чебулинском районе от населения поступило 126 обращений. В большей степени людей волнуют вопросы социально-экономического обеспечения, улучшения жилищных условий и качества работы служб коммунального хозяйства.

Проблемы по социальному обеспечению затронуты в вопросах по присвоению звания «Ветеран труда», получению ссуды на личное подсобное хозяйство, оформлению жилищных субсидий, льготной оплате за посещение детьми дошкольных учреждений, выдаче единовременного пособия при рождении ребёнка и многодетным семьям, предоставлению целевой субсидии на оплату обучения учащегося в учебном заведении, оказанию материальной помощи.

Существующая в Кузбассе по инициативе губернатора области А.Г. Тулеева постоянно развивающаяся система социальной поддержки позволяет оказывать помощь различным категориям населения. Любой гражданин, имеющий право на основании соответствующего Закона на определённый вид социальной поддержки, её получит.

Обращения граждан подтверждают, что проблема улучшения жилищных условий по-прежнему остаётся одной из острых. Каждое обращение граждан внимательно рассматривается. Заявителю предлагается один из вариантов решения жилищной проблемы. Особое внимание уделяно гражданам, проживающим в аварийных и ветхих домах, молодым семьям, молодым специалистам. Определённым категориям граждан предоставляются льготные долгосрочные целевые жилищные займы для улучшения жилищных условий.

развития личного подсобного хозяйства – основное содержание обращений по сельскому хозяйству. Селяне обращаются с просьбой увеличить ссуду для развития личного хозяйства, иметь возможность приобретать концентрированные и грубые корма в хозяйствах, организовать закуп сельскохозяйственной продукции.

Обращения по труду касались фактов нарушения трудового законодательства по вопросам приёма и увольнения граждан, оплаты труда.

В ряде организаций проведена проверка выполнения Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». На коллегии администрации района рассмотрен вопрос «О работе Чебулинского РОВД по рассмотрению и исполнению обращений граждан».

Работа общественной приемной губернатора области в Чебулинском районе по рассмотрению и исполнению обращений граждан ведётся в тесном взаимодействии с администрацией района, администрациями сельских территорий, депутатами, представителями общественных организаций, членами районного отделения «Единая Россия», руководителями служб государственных органов, предприятий и организаций.

Результаты рассмотрения обращений граждан постоянно на контроле главы района П.П. Пасова. При необходимости принимаются меры по повышению ответственности подведомственных служб, руководителей сельских администраций, должностных лиц за рассмотрение обращений граждан в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 года №59-ФЗ и распоряжения коллегии администрации Кемеровской области от 13.03.2007 №257-р.

В. ЗАЛИВАКА,  
заведующий общественной приемной губернатора Кемеровской области в Чебулинском районе.



## ВСТРЕЧА С ФРОНТОВИКОМ

«Да не прервется наша память» - так назывался урок мужества, прошедший в детском отделе ЦРБ накануне великого праздника. Учащиеся из 7 «а» с классным руководителем И. В. Пестречевой встретились с участником Великой Отечественной войны Михаилом Степановичем Степановым и его супругой Зинаидой Федоровной. На протяжении вот уже трех лет ребята - частые гости в доме ветерана, поздравляют его со всеми значительными праздниками и, конечно же, слушают его воспоминания.

Семья Степановых, в 1924 году приехав из Чувашии, обосновалась в деревне Козеуль нашего района. Михаил Степанович, как все дети того времени, рано пошел работать. В 13 лет

остался без отца, с матерью-инвалидом - и все тяготы сельской жизни легли на неокрепшие детские плечи. В войну Михаил был кююхом, заведовал мельницей.

2 апреля 1943 года ушел на фронт. Служил в лыжном батальоне, который забрасывался в тыл врага - для диверсионной деятельности: взрывали мосты, нефтебазы, бронепоезда. За героизм, проявленный в боях с немцами, награжден медалями и орденом Славы 3-й степени.

Михаил Степанович - замечательный рассказчик, он оптимистично смотрит в будущее России.

Я уверена, такие встречи необходимы нынешним подрастающим, взрослеющим юношам и девушкам -

несмотря на все перипетии нашей истории, патриотизм был и остается одним из главных направлений в воспитании.

Встречи с фронтовиками дают молодым возможность больше узнать, почувствовать гордость за свою Родину, свой народ. Быть может, под влиянием рассказа старого фронтовика кто-то из ребят 7 «а» класса выберет себе славную и трудную профессию - «Родину защищать», дослужится до генерала, и мы будем гордиться еще одним своим земляком.

**М. АКИМИНА,**

библиотекарь ДО ЦРБ.

**На снимке:** ребята из 7 «а» с супругами Степановыми и учительницей И. В. Пестречевой.

## У НИХ НЕ БЫЛО ИГРУШЕК...

Накануне Дня Победы в детской библиотеке мы встретились с председателем районного совета ветеранов Галиной Ивановной Андреевой, чье детство прошло в военные годы. Она рассказала, как трудно и голодно было во время войны, как она шестилетней девочкой писала отцу пись-

ма и складывала их на полочку, думая, что он все равно их получит. Играли тряпичными куклами, помогали взрослым по дому, пока те работали в колхозе. Трудно было всем жить во времена войны...

**Саша ЖИЛИНА,**  
ученица 3-го класса.

## Клещ "звереет"

С началом сезона на территории Чебулинского района клещи покусали 144 человека. Из них 40 детей. Уколы по иммунопрофилактике поставили всем обратившимся. Сделать их можно в районной поликлинике в рабочее время и круглосуточно в детском и терапевтическом отделениях больницы. Иммуноглобулин имеется в достатке. Уколы всем делаются бесплатно.

Но Антону Паршинцеву в борьбе среди ребят 12-13 лет досталась победа. Елене, Ольге и Антону вручены Почетные грамоты, медали и кубки.

Другие ребята из нашей команды потерпели поражение. Но это не повод для слез и разочарований. Опыт участия в соревнованиях - дело наживное. Нужно только стремиться к победе.

Мы благодарны за финансую помощь администрации района и предпринимателю из Усть-Серты Юрию Кузнецovу. Без их поддержки нам было бы трудно.

**Василий ПАРШИНЦЕВ,**  
педагог дополнительного образования ДЮКФП.

С 14 мая по 30 июня ОАО «Кузбасстопливосбыт» проводит

## АКЦИЮ

по снижению стоимости доставки угля населению на 10 процентов.

Уважаемые жители Чебулинского района, не зря гласит пословица: «Готовь сани летом». По такому принципу пошли и мы - решили провести акцию по снижению цен на доставку угля в летний период, когда ниже потребность котельных и населения в топливе. Готовьтесь к зиме сейчас, когда нет очередей и более низкие цены.



## ЭСТАФЕТА МОЛОДЫХ



**В** этот ненастный вечер болельщики, расхаживающие в Верх-Чебуле по обочине центральной дороги, по которой было перекрыто движение автотранспорта, пожидали от холода и ахали, глядя на молодежь в шортах и легкой спортивной одежде. Они же простились! Ничего подобного. Старт ребят разогрел. А группа поддержки чебулян, стуча по барабану, с микрофоном в руках еще и напевала бодрый мотив. Спортивная эстафета, которую устроила в честь Дня Победы Верх-Чебулинская средняя школа, собрала 13 команд. Даже из самых отдаленных уголков района приехали школьники, не было их только из Чумая. И

яла две команды. Они и оказались сильнее других. Так что первое место, кубок и Гран-при достались чебулянам. На второе место вышли дружные усть-сергинские ребята. Третье место судьи отдали команде из Орлово-Розовской школы. В качестве подарков все команды получили футбольные мячи.

А ближе к полуночи над поселком взметнулся в небо праздничный фейерверк. И пусть он был не такой сильный, как например в Красноярске, но он тоже подарили людям хорошее настроение. Особенно это радовались дети.

**Валентина АЛЕКСЕЕНКО.**

**На снимках:** старт эстафеты; ребята из Верх-Чебулы; внизу - усть-сергинская команда.



## ИЗ ТОМСКА ПРИВЕЗЛИ КУБКИ

9 мая в Томске проходил межрегиональный открытый чемпионат «Победа» по каратэ киокусинкай. На соревнование приехали спортсмены из Новосибирска, Алтая, Барнаула, Кemerova, Ленинск-Кузнецкого... и мы, команда Чебулинского ДЮКФП, с Антоном Паршинцевым, Ольгой и Данилом Барабаш, Никитой Давыдовым, Еленой Кулюкиной и Димой Кузнецовым.

В категории 16-17 лет выступила Ольга Барабаш, дошла до полуфинала и заняла третье место.

В категории 14-15 лет Елена Кулюкина тоже заняла третье место.

Но Антону Паршинцеву в борьбе среди ребят 12-13 лет досталась победа.

Елене, Ольге и Антону вручены Почетные грамоты, медали и кубки.

Другие ребята из нашей команды потерпели поражение. Но это не повод для слез и разочарований. Опыт участия в соревнованиях - дело наживное. Нужно только стремиться к победе.

Мы благодарны за финансую помощь администрации района и предпринимателю из Усть-Серты Юрию Кузнецovу. Без их поддержки нам было бы трудно.



